

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 161 (2673)  
14 СЕНТЯБРЯ 1941 г.  
Воскресенье  
ЦЕНА 15 КОП.  
г. Ленинск-Кузнецкий, Новосибир. обл.

## ВСЕ ДЛЯ БОРЬБЫ! ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

Обсудив воззвание женского антифашистского митинга в Москве, мы, женщины Ленинск-Кузнецкого, единодушно присоединяем свой голос призыва, голос любви к своей родине и непримиримой ненависти к лютому врагу — гитлеризму. Нет слов, которыми было бы можно передать о зверских злодеяниях гитлеровских банд, заливших кровью Европу.

Невозможно передать словами те кровавые преступления, которые чинят фашистские злодеи в захваченных ими советских районах Украины, Белоруссии, Латвии, Литвы, Эстонии и Бессарабии. Но мы заявляем, что чем больше свирепствует враг, тем крепче сердце советской женщины, тем крепче ее воля к победе.

Мы, женщины Ленинск-Кузнецкого, шлем горячий привет славным героиням нашей Красной Армии, нашим сталинским соколам — храбрым летчикам, нашим мужественным красным морякам! Дорогие сыны, мужья, братья и товарищи! Наш наказ — никакой пощады ненавистному врагу! Кровь за кровь! Смерть за смерть! Мы, советские женщины, ваши матери, жены и сестры, благославляем вас гневом нашего отечества.

Мы обращаемся ко всем женщинам Ленинска: сейчас, в дни грозной опасности, нависшей над нашей страной, не время для слез. Только упорная, не на жизнь, а на смерть, война с фашистским чудовищем до полного его уничтожения спасет советский народ и наши семьи от рабства, мучений и позора. Будем стойкими и непоколебимыми. Заменим мужчин в заботах и у станков. Будем работать за двоих и троих. Все отдадим фронту! Все самое лучшее, все самое теплое пошлем на фронт! Пошлем лучших из нас в ряды медицинских сестер и дружинниц — боевых подруг бойцов Красной Армии. Крепите дисциплину, выше бдительность, никакой пощады трусам, паникерам, диверсантам!

Еще теснее сплотим свои ряды вокруг партии Ленина — Сталина. Наше дело правое. Нас ведет великий Сталин. Враг будет уничтожен. Мы победим.

Да здравствует наша любимая могучая Красная Армия!

Да здравствует наш любимый вождь, лучший друг и учитель советской женщины — великий, непобедимый Сталин!

Принято на общегородском женском антифашистском митинге 13 сентября 1941 года.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

16 сентября, в 8 часов вечера, в городском агитпункте (Дом партпросвещения) состоится лекция «Человеконенавистническая расовая теория фашизма». Читает тов. Аржаева. После лекции консультация по вопросам Великой Отечественной войны советского народа и международного положения. Проводит тов. Петров.

Приглашаются руководители агитколлективов и агитаторы.

ГК ВКП(б).

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 12 сентября)

В течение 12 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили город Чернигов.

За 10 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 53 немецких самолета. Наши потери — 32 самолета.

В течение 11 сентября немецко-фашистская авиация неоднократно пыталась произвести налет на Ленинград, но каждый раз отгонялась нашей авиацией и огнем зенитной артиллерии. Около 11 часов вечера одиночные самолеты противника на большой высоте прорвались к городу и сбросили зажигательные, а также фугасные бомбы. Возникшие несколько пожаров жилых зданий были ликвидированы.

Нашей авиацией и зенитной артиллерией в воздушных боях на подступах к Ленинграду и над городом за 11 сентября по неполным данным уничтожено 11 немецких самолетов.

В Финском заливе наши бронекатеры 10 сентября потопили несколько немецких катеров и две баржи с фашистской пехотой. Вражеские корабли пытались ночью скрытно подойти к нашему берегу и высажить десант. Советские моряки расстроили их планы. На полном ходу бронекатеры лейтенантов Еськова и Тунгусова начали таранить неприятельские корабли. Советские моряки потопили один за другим 4 немецких катера. Не слыша выстрелов, немцы вслед за катерами послали две баржи с буксирами. Наши командиры решили, не открывая огня, снова итти на таран. Бронекатеры нанесли мощные удары по буксирам, а затем по баржам. Получив пробоины, баржи также быстро затонули. На дне Финского залива нашли себе могилу несколько сотен фашистских солдат и офицеров.

Группа наших бойцов во главе с сержантом Востряковым проникла в тыл германских войск и атаковала полковую радиостанцию врага. Смелые разведчики перебили до 20 немецких солдат, захватили документы и уничтожили всю аппаратуру станции. На обратном пути красноармейцы обнаружили в глубокой ложине немецкую походную мастер-

скую по ремонту танков и автомашин. Около мастерской стояло 5 отремонтированных танков и 11 автомашин. Отважные бойцы окружили ложину и внезапно напали на ремонтную бригаду. Уничтожив более 30 немецких солдат и все оборудование мастерской, красноармейцы подожгли танки и автомашины.

Минометная батарея младшего лейтенанта Груздева трижды разрушила мощным огнем переправу немцев через реку Днепр. Саперный батальон фашистов потерял около 100 солдат убитыми и ранеными. В четвертый раз фашисты начали строить переправу под прикрытием огня нескольких батарей. Немцы непрерывно обстреливали район, где находились минометчики. Но наша батарея не отвечала до тех пор, пока немцы не подтянули к берегу крупные пехотные части. Когда к реке подошли немецкие солдаты, на переправу посыпались мины. В течение короткого времени были разрушены десятки понтоновых лодок и убито до 300 немцев. В разгроме вражеских переправ особенно отличились младшие сержанты Наумов и Егоршин и сержант Гусков.

Бойцы партизанского отряда под командованием инженера-строителя тов. Ю. перехватили на шоссе на дороге в районе Борки немецкого мотоциклиста с донесением от германского капитана Котлер командованию армейской группы. Капитан Котлер пишет: «В зоне Кличев, Бацевичи, Выжары, Чигиринка и прилегающих к ним районах действуют по меньшей мере 32 партизанских отряда и группы. За вторую половину августа и в первые дни сентября зарегистрировано 187 случаев убийств наших офицеров, чиновников и солдат. Кроме того, в боях с партизанскими отрядами убито и ранено 217 солдат и 8 офицеров. Поджоги военных и продовольственных складов не прекращаются. За последние дни было 3 крупных пожара в Выжаре, Кличеве и Бацевичи. Население упорно скрывает местонахождение партизанских отрядов. Видимо, многие из этих «мирных жителей» состоят в партизанских отрядах».

Распоясавшиеся озверелые фаши-

сты чинят расправу над мирным населением в захваченных украинских районах. В районном центре Ржищев, Киевской области, немцы расстреляли сотрудника районного отдела связи Андрея Бедренко и заведующего базой райпотребсоюза Николая Гордиенко. Затем фашисты забрали 25 девушек и под конвоем отправили в неизвестном направлении. В селах Стайки и Грибени, Ржищевского района, немцы устроили повальный грабёж, сопровождавшийся насилием и убийствами. В селе Стритовка фашисты по указке назначенного ими старосты-кулака Владимира Борозенца арестовали и расстреляли 12 крестьян и советских служащих.

В городе Пятихатка, Днепропетровской области, немцы согнали все оставшееся население на принудительные работы по ремонту дорог. Фашисты заставляют работать по 20 часов в сутки. Люди содержатся под открытым небом за проволочными ограждениями и не получают ни хлеба, ни воды. Лишь изредка в лагерь привозят гнилые помидоры. Старики и женщины падают от истощения, но фашисты избивают их прикладами и заставляют работать. Из Ново-Украинки немцы увезли неизвестно куда 100 местных жителей. В Александровске немецкий офицер схватил на улице 22-летнюю учительницу неполной средней школы Анну Якименко и потащил ее к себе в квартиру. Тов. Якименко оказала насильнику сопротивление. Тогда фашист тут же на улице застрелил ее.

## В НАРКОМИНДЕЛЕ

10 сентября Народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов принял болгарского посланника г-на Стаменова и от имени Советского правительства сделал следующее представление Болгарскому правительству:

«Народный комиссар иностранных дел имеет честь по поручению Советского правительства заявить Болгарскому правительству следующее:

Еще до вероломного нападения Германии на СССР Болгарское правительство заняло в отношении Советского Союза позицию, несовместимую с официальными заверениями Болгарского правительства о лояльном и даже якобы дружественном отношении Болгарии к СССР. Советское правительство в свое время неоднократно обращало внимание Болгарского правительства на то обстоятельство, что эта позиция противоречит нормальным отношениям между двумя странами, и настаивало на устранении такого совершенно недопустимого положения. На недружелюбную позицию Болгарского правительства в отношении Советского Союза Советское правительство специально обращало внимание Болгарского правительства еще 14 января, 4 февраля, 20 февраля с. г. и в ряде других случаев.

Такое недружелюбное и, более того, нелояльное отношение Болгарского правительства к СССР еще

## НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ИТАЛИЮ

Агентство Рейтер передает, что английские самолеты в ночь на 11 сентября произвели ожесточенную бомбардировку Королевского арсенала в Турине (Италия). Возникли крупные пожары. В налете приняло участие много тяжелых бомбардировщиков.

4 английских самолета не вернулись на свои базы. (ТАСС)

## ИТАЛЬЯНСКИЕ СОЛДАТЫ ОТКАЗАЛИСЬ ПОЕХАТЬ НА ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ

Как передают в иностранных кругах Стамбула, среди итальянских солдат, находящихся на островах Эгейского моря, нарастает недовольство войной против СССР. Недавно итальянское командование хотело отправить из гарнизона на острове Самос несколько сот человек на восточный фронт. Солдаты отказались выполнить приказ командования. Среди них произведены аресты. (ТАСС)

## «НЕДЕЛЯ АНГЛО-СОВЕТСКОЙ ДРУЖБЫ» В КЕМБРИДЖЕ

7 сентября в Кембридже (Англия) была открыта «неделя англо-советской дружбы». На официальном открытии с речами выступили мэр города и вице-канцлер Университета. Неделя началась показом советского фильма «Тринадцатый».

Помещение Кембриджского художественного театра, где происходило торжество открытия недели, было переполнено. (ТАСС)

## БОМБАРДИРОВКА КАССЕЛЯ

В ночь на 9 сентября около 100 английских бомбардировщиков произвели налет на Кассель, где расположены большие паровозостроительные заводы Хеншеля.

Кроме того были совершены налеты на Мюнстер и другие пункты Западной Германии. (ТАСС)



ДЕЙСТВУЮЩИЙ ФЛОТ. Слева направо: краснофлотцы В. С. Никитенко, старшина 2-й статьи М. В. Миско и краснофлотец А. Ф. Строкин. Благодаря их отличной работе корабль мог отлично маневрировать в любых условиях. Фото В. Микоша.

Фотохроника ТАСС

(Окончание на 2 стр.)

